

转设更名正式挂牌、多个省级平台揭牌，“飞人”为母校庆生发言 金秋11月 一批广东高校迎校庆

11月中旬，中山大学、华南理工大学、暨南大学、广东工业大学、广州理工学院等广东各大高校陆续迎来了自己的“生日”。广州理工学院和暨南大学更是分别迎来了20周年和115周年的“大庆”。

上周六，广州理工学院在建校20周年之际，举行转设更名后新校名的揭牌仪式，同时多个省级平台落户该校。次日，暨南大学建校115周年暨董事会成立100周年大会在暨南大学石牌校区举行，大会高朋满座，在东京夏季奥运会上打破亚洲纪录的暨大副教授苏炳添的发言更是圈粉无数。

■新快报记者 王娟 通讯员 苏运生 黄菲青 李伟苗 唐然

广州理工学院庆祝建校20周年

成功转设更名正式挂牌 多个省级平台揭牌

11月13日，广州理工学院举行新校名揭牌仪式。当天，广东省社科联“大湾区乡村振兴经济咨询研究中心”等多个省级平台落户该校并揭牌，杰出校友纷纷返校分享成功经验。

广州理工学院校长胡社军接受采访时表示：“学校立足广东、面向华南、服务粤港澳大湾区，以经济社会发展为导向设置本科专业，走产教深度融合、校企协同育人的高素质应用型人才培养道路，促进学校内涵建设和高质量发展，努力建设成为广东一流、全国知名的非营利性民办品牌本科高校。”

加强“新工科”专业集群建设

2020年6月，教育部同意广东技术师范大学天河学院转设为独立设置的民办普通本科学校并更名为广州理工学院。以转设更名为新起点，该校迎来了事业发展新阶段。

新校名揭牌当天，胡社军在接受专访时介绍，学校现有43个本科专业，其中21个工科专业，明确了以新工科为特色，工、管、经、文、艺等多学科协调发展的学科专业定位；人才强校、质量立校、特色兴校、开放办校、改革活校的发展战略定位；校企合作、产教融合的高素质应用型人才培养模式定位；立足广东、面向华南、服务粤港澳大湾区的服务面向定位和致力于培养知行合一、信息化素养高、创新精神和实践能力强、具有国际视野的高素质应用型人才的培养目标定位。

今年5月，学校正式成为广东省民办高校第一批硕士学位授予立项建设单位，在电子信息、土木水利、工商管理等领域培育建设专业硕士学位点。

胡社军表示，站在转设更名的新起点，学校致力于加强“新工科”专业集群建设，打造机械制造、机电一体化、机器人工程、大数据、物联网等工科类专业集群，重点在机器人工程、智能制造、人工智能、自动控制等方面彰显特色、形



成优势。未来，学校将继续动态调整学科专业，对现有专业实现数字化转型，还将进入教育学和大健康领域的专业，未来五年，学校的本科专业将发展到约50个。

组建新学院服务大湾区

据介绍，学校经过独立学院转设更名，在师资队伍、教学科研、人才培养、仪器设备等方面建设取得长足进展，已经拥有5个省级和粤港澳合作高端平台。以此为依托，教师积极推进新技术新产品开发和成果转化，获得省厅局级以上项目130余项、横向项目200余项，师生获授权专利213项，科技成果转让7项、高新技术产品认定14项。

当天，学校正式挂牌成立了智能制造与电气工程学院、艺术设计学院、音乐舞蹈学院等三个新组建的二级学院。

胡社军表示，这是学校为适应国家、广东、粤港澳大湾区经济社会和文化事业发展需要，动态优化调整改造老专业，积极举办社会亟需新专业，整合力量组建新学院，服务大湾区先进制造业和装备产业、广东战略性支柱产业、战略性新兴产业和设计创意产业的结果。

与此同时，“大湾区乡村振兴经济咨询研究中心”、广东省人力资源和社会保障厅授予的“博士工作站”和教育厅“大湾区企业人才管理研究院”也正式挂牌。

未来，学校将积极推动惠州博罗县新校区的建设，积极建设国家和广东一流学科、一流专业，探索民办高校整体提升之路，建设成为广东非营利性民办品牌高校。

暨南大学庆祝建校115周年

建设一流大学 创造华侨高等教育新辉煌

11月14日，庆祝暨南大学建校115周年暨董事会成立100周年大会在暨南大学石牌校区邵逸夫体育馆举行。多位院士、多所高校负责人、世界各地的校友代表、师生代表等出席大会，共同为暨南大学庆生。



砥砺奋进115年
奏出华侨高等教育最强音

百年暨大因侨而建，因侨而兴，因侨而强。暨南大学校长宋献中在讲话中指出，115年来，暨南大学始终坚守“宏教泽而系侨情”的初心使命，恪守“忠信笃敬”的暨南校训，筚路蓝缕、栉风沐雨，奏出了华侨高等教育的最强音。

他回顾了百年来，学校董事会为暨南大学的建设作出的独特而重要的贡献，并重点回望了过去五年的发展。这五年，学校聚焦学术前沿，重点突破，科研创新能力明显提升，现设有国家部省级科研平台102个，获得国家科技进步奖3项，国家技术发明奖1项，国际科技合作奖1项，国家自然科学基金项目立项数、SCI等权威索引收录的国际论文数量持续增长；发挥侨校优势，特色立校，社会经济服务成效突出；拓展传播路径，中西互鉴，文化传承能力不断加强；创新开放机制，链接全球，国际交流合作亮点纷呈。已同世界五大洲62个国家和港澳台地区的416家高等院校和文化、科研机构，签订了693份学术交流合作协议。

宋献中表示，拥有115年历史积淀的暨南大学，必定能够攻坚克难、砥砺前进，在建设一流大学的新征程中，创造华侨高等教育的新辉煌。

飞人苏炳添：
希望把暨南精神传递发扬下去

“是自强不息的暨南精神支撑着

我不能轻易放弃。我想要再跑一次，再拼一次。终于，成为了第一个跑进奥运男子百米决赛的亚洲人。”在东京夏季奥运会上打破亚洲纪录的暨南大学体育学院副教授苏炳添作为教师代表发言。

他说，从赛场到课堂，从起跑线到讲台，他在暨南园完成了人生的许多转折，实现了许许多多的梦想。“我也很高兴通过自己的努力，让母校成为了中国独一无二的‘983大学’。我跑进9秒83的路也如母校走过的路一样，充满了曲折和困难。我的身高只有1米72，100米要比博尔特多跑7步。我只能付出比别人更多的努力。”在回顾个人成长经历后他表示，只要通过自身的努力和科学的训练方法，世界其他选手可以做到的，我们亚洲选手和中国选手一定可以做到！

他表示，作为一名暨南大学的教师，希望能够把暨南精神传递发扬下去，培养出更多能够继续挑战亚洲极限的中国短跑运动员。他相信，未来会有越来越多的亚洲选手、中国选手可以站在奥运男子百米决赛的起跑线上，未来也会有越来越多的中国人、暨南人在世界舞台上跑出“中国速度”、跑出“中国风采”。



扫
一
多
更
教育
获
取

